

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 58 | Четверг, 28 октября 1943 года | Цена 15 коп

С большим успехом проходит подписка на билеты Третьей денежно-вещевой лотереи. На второй день реализации подписки по району составила 1.235 тысяч рублей. Колхозники Карповского сельсовета приобрели билетов на 11 тысяч рублей и всю сумму сразу же внесли наличными.

На 90 тысяч рублей подписались на лотерейные билеты колхозники Ворошиловского сельсовета. 92 проц. внесли наличными. Впереди по подписке идут Уренский, Мальковский, Горевский, Тулажский, Высоковский сельсоветы.

Завтра исполняется 25 лет со дня основания Ленинско-Сталинского комсомола

Комсомольцы и молодежь нашего района, усиливайте свою помощь фронту! Все силы на разгром врага!

25 лет ВЛКСМ

Завтра, 29 октября, исполняется двадцать пять лет со дня основания ВЛКСМ. Созданный великой партией Ленина—Сталина комсомол нашей страны за эти годы прошел славный героический путь. В годы гражданской войны, в годы мирного социалистического строительства и, особенно сейчас в дни Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков, комсомольцы нашей родины показывают примеры героизма и отваги, беспредельной преданности своей матери-Родине, великому вождю товарищу Сталину.

В суровые и грозные дни войны с подлыми фашистскими оккупантами комсомольцы нашей Родины отдают все для дела победы над подлым врагом. В нашей стране все знают славные имена комсомольцев Зои Космодемьянской, Александра Чекалина, Лизы Чайкиной, Александра Матросова и многих других, которые героически погибли, отстаивая честь и свободу нашей Родины.

Комсомольцы - фронтовики, не щадя своей жизни, борются в первых рядах наступающей Красной Армии, очищая нашу священную землю от фашистской нечисти.

Комсомольцы и молодежь нашего района, как и комсомольцы всей нашей страны, отдают всю свою молодую энергию на дело приближения светлого дня победы над врагом, на дело

разгрома немецких захватчиков. Тот факт, что наш район в этом году провел уборку урожая гораздо лучше и скорее прошлого года, тот факт, что в этом году район досрочно выполнил хлебопоставки, свидетельствует о том, что комсомольцы и молодежь работают хорошо. Они на деле помогают фронту, наступающей Красной Армии.

У нас есть много комсомольцев и молодежи, перевыполняющих нормы на уборке урожая, на подеме зяби. Честь и слава этим комсомольцам!

В день двадцатипятилетия Ленинско-Сталинского комсомола комсомольцы и молодежь нашего района должны усилить свою помощь фронту. Задача состоит в том, чтобы как можно скорее закончить подем зяби, сдать льнопродукции и картофеля государству, хорошо подготовить скот к зимовке. Комсомольцы нашего района должны возглавить политическую работу среди колхозников и колхозниц, регулярно проводить среди них читки газет, беседы о положении на фронтах Отечественной войны. Комсомольцы и молодежь должны неустанно изучать военное дело, чтобы в любую минуту встать в ряды защитников Родины.

Горячий привет комсомольцам и молодежи нашего района в день двадцатипятилетия Ленинско-Сталинского комсомола!

Передовики производства

Славную дату—XXV-летие Ленинско-Сталинского комсомола члены нашей комсомольской организации отмечают повышением производительности труда. Каждый комсомолец считает своей обязанностью трудиться не покладая рук, отдавать все свои силы, всю молодую энергию на дело скорейшего разгрома ненавистного врага.

Все комсомольцы у нас являются передовиками на производстве, служат примером в работе. Столяр Геннадий Пестеров выполняет ежедневно задание на 140—150 процентов. Слесарь Александр Храмцов дает 200 процентов задания. Бригада, где десятником Василий Вилков, из месяца в месяц выпускает продукцию сверх плана. Октябрьское задание эта бригада уже выполнила на 150 процентов. Показывая стахановские об-

разцы труда, комсомольцы организовали предоктябрьское соревнование среди рабочих, мобилизуют их на перевыполнение производственной программы. Задание сентября наша лесопартель выполнила на 123 проц., в этом месяце дадим продукции еще больше. Женская бригада, которой руководит Матрена Колесова, не уходит с работы до тех пор, пока не перевыполнит плана.

Все силы комсомольцев, молодежи, всех их плодотворный труд подчинен одной задаче—еще больше дать продукции фронту, горячо любимой Красной Армии и помочь ей добить немецко-фашистских мерзавцев.

А. Голубева.

Секретарь комсомольской организации Устовской лесопартели им. «Комсомольской Правды».

Бессмертный подвиг комсомольца Александра Матросова



Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.

23 февраля 1943 года рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич Матросов, в решаю-

щую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. Чернушки, прорвавшись к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года гвардии рядовому тов. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти героически погибшего Александра Матросова приказом Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза И. В. Сталина 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоено наименование: «254 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова» и Александр Матросов навечно зачислен в списки 1-ой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

Молодые патриоты

Комсомольцы нашей первичной организации с честью встречают 25-летие ВЛКСМ. Владимир Иванов, Леонид Смирнов, Александр Боровков на вспашке зяби ежедневно давали по полторы нормы. Нина Смирнова и Александра Румянцева на подеме и сортировке льноотресты выполняли по две нормы.

Также комсомольцы приняли

активное участие в обмолоте хлеба, сдаче хлеба и льноотресты государству. На любом деле они являются застрельщиками.

Наш колхоз сельскохозяйственные работы закончил, выполнил хлебопоставки и на 100 проц. рассчитался по льну.

А. Чистякова.

Секретарь половинновской первичной организации ВЛКСМ.

Буду сильнее бить фашистов

Пламенный, боевой привет комсомольцам и молодежи Уренского района!

Я, ваш земляк, сейчас на фронте беспощадно уничтожаю фашистских мерзавцев. В боях получил три ранения. За боевые успехи награжден правительственной наградой. Блянутьсь вам, что я буду еще сильнее громить немецко-фа-

шистских мерзавцев, буду еще лучше изучать военное дело.

Помогайте, товарищи, нам. Работайте лучше в тылу, это поможет скорее разгромить врага.

В. Шубин.

Бывший секретарь комсомольской организации Мзю Мзюлинского колхоза, старший сержант.

Колхозы, выполнившие план льнозаготовок

- Минеевский
- Березовский
- Половинновский
- Рамешинский
- Мало-Непряхинский
- Больше-Непряхинский
- Больше-Терсенский
- Средне-Терсенский
- Мало-Терсенский
- Веденянский
- Зубовский

- Устовский
- Заливная Усадьба
- Кочешковский
- Диановский
- Понуровский
- Мало-Климовский
- Федоровский
- Спирidonовский
- Долговский
- Мокроносковский

Комсомол в дни войны

Завтра исполняется четверть века со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. За это время комсомол прошел славный путь. Из небольшого 22-тысячного отряда он вырос в многомиллионную организацию, объединяющую в свои ряды передовую советскую молодежь. В боях и труде закалялись и окрепли его славные традиции. Комсомольцы проявляют беззаветную преданность большевистской партии, готовность биться до последней капли крови за родину, за отечество.

Особенно ярко комсомол показал себя боевым помощником партии в дни Отечественной войны. В боях против немецких захватчиков сотни тысяч комсомольцев-фронтовиков доказали беззаветную преданность своему народу, проявляют героизм, стойкость, умение преодолевать все трудности и преграды. Кому неизвестны такие имена, как капитана Гастелло, партизанок Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной и других героев-комсомольцев.

Ряд комсомольцев нашего района на фронте героически сражается с врагом, защищая свою свободу, независимость и прекрасное будущее.

Комсомольцы тыла вступили инициаторами многих славных патриотических дел, направленных на усиление помощи фронту. За последнее время районная комсомольская организация собрала средств в помощь Сталинграду свыше 16 тысяч рублей, отправила тонну картофеля. Собрано немало теплых вещей для бойцов Красной Армии. Молодежь и комсомольцы организовали красивые обозы с зерном государству, вывезли зерна на сыпные пункты более 4600 центнеров.

Больше-терсенская, половинновская, артамововская первичные организации ВЛКСМ свою работу тесно увязывают с деятельностью правления колхоза, сами принимают активное участие в сельскохозяйственных работах. Колхозы успешно справились с уборкой урожая, досрочно рассчитались по хлебопоставкам.

Вместе с большевиками, под руководством великого Сталина—вперед, на разгром немецких полчищ!

В. Патемнина.

Секретарь райкома ВЛКСМ

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года).

После многодневных ожесточенных боев войска 4-го Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удерживать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствуют и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополя. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заправивший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым, и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2 тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от

города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепродзержинск (Каменское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепророзовск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепророзовск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепророзовск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепророзовска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепророзовской области Солонее.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепророзовской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

План вспашки зяби перевыполнили

Активное участие принимают в предоктябрьском социалистическом соревновании колхозники нашей Забогаихинской сельхозартели им. Молотова с государством по сдаче хлеба, мяса, молока рассчитались полностью. Внесли в фонд Красной Армии, особый фонд Главного Командования. Весь урожай обмолотили. План под'ема зяби перевыполнили: вспахали 45 га при задании 35 гектаров.

Великий праздник — 26 годовщину Октября мы встретим полным завершением сельскохозяйственных работ 1943 года.

А. Поляшов.

Сдаем льнотресту сверх плана

С честью выполняет предоктябрьские обязательства наш Устовский колхоз «Красная зarya». Задолженности перед государством ни по какому виду поставок мы не имеем. Сдали сверх плана 28 центи тресты. Все лошади сейчас переключены на под'ем зяби.

А. Митигин.

Равняться по передовым колхозам

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, Артамоновский, Голубевский колхозы добросовестно выполняют обязательства перед государством. Эти артели полностью сдали государству хлеб, картофель, животноводческие продукты. Рассчитались по картофелепоставкам такие колхозы, как Зубовский, Мало-Песочновский.

Однако, у нас есть такие артели, которые затягивают картофелепоставки. Шашкинский, Титковский к сдаче картофеля до сих пор еще не приступали. Преступно медленно сдают его Больше-Карповский, Больше-Карпунихинский колхозы. Особенно отстают по этому виду поставок Карпунихинский, Семеновский сельсоветы (председатели тт. Федотов, Филатова).

Сейчас нужно принять все меры к тому, чтобы в два-три дня рассчитаться с государством по картофелепоставкам. Этого требуют фронт, Красная Армия. А. Яковлев.

Хорошо подготовиться к зимовке скота

Своевременная и хорошая подготовка скота к зимовке является одним из главных успехов роста общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Некоторые колхозы нашего района, несмотря на трудности военного времени, добились серьезных успехов в деле развития животноводства. В Горачевском колхозе «Новый быт», например, государственный план развития поголовья скота выполнен. Построены в этом году типовые свинарник и овчарник. Огрмонтированы и утеплены все скотные дворы. Составлен кормовой баланс. Скот в достатке обеспечен грубыми, сочными и концентрированными кормами. Весь кормовой фонд передан заведующему фермой и старшему конюху.

Однако часть председателей колхозов и заведующих фермами ослабила свое внимание животноводству. В Кокуйском колхозе имени Буденного до сих пор не могут построить общественного двора. Скот содержат на частных дворах колхозников, в грязных и холодных помещениях. Кормушек не подготовлено. Подстилку соломы проводят редко, скот по колено стоит в грязи, что приводит к заболеваниям животных. Не выполнен план на-

копления кормов.

Не лучше с подготовкой к зимовке скота обстоит в Титковском, Косолаповском колхозах. Скотные дворы здесь в полуразваленном состоянии. Председатели колхозов тт. Веселов и Смирнов не заинтересованы в создании нормальных условий для зимовки скота.

До наступления зимы остались считанные дни. Нужно обеспечить все поголовье скота помещениями и кормами. До 1 ноября поставить на учет и сдать по акту заведующим фермами и кладовщикам все корма. Составить помесланный план кормления скота.

Сейчас в колхозах района проходит государственная проверка готовности к зимовке скота. Ее надо провести тщательно, принять конкретные меры для устранения всех недостатков.

Больше проявить внимания общественному животноводству. Задача каждого колхоза — к 1 декабря выполнить государственный план развития поголовья скота, досрочно выполнить все обязательства перед государством, сохранить поголовье скота и образцово подготовить фермы к зиме.

В. Соколова

Старший зоотехник райзо.

Обзор международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась мирражем, уголь и руду Донского бассейна мы сливали с нашего счета. Сейчас приходится распорстаться также с украинской пшеницей... На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря...»

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую области и Австрию, а так же города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Горице и других частях Словении.

В северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В депар-

таменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бой с шестнадцатитысячным отрядом полиции «правительства» Лаваль, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Волюнский.

Извещение

30 октября 1943 года, в 12 часов дня, в с. Урень, в помещении районного парткабинета состоится совещание редакторов стенгазет и «боевых листков», выпускаемых в колхозах, на предприятиях и в учреждениях района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О задачах стенгазет и «боевых листков» на осенне-зимний период.
2. Доклад о текущем моменте.

Отв. редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07061. Урень, тп. газеты «К. И».

Письма на фронт

Колхозники Уренского колхоза «Трактор» послали на фронт к 26-й годовщине Октябрьской революции 80 подарков славным защитникам родины.

В каждую посылку они вложили письмо, в котором рассказывают фронтовикам о своих успехах.

Вот, что пишут колхозники: «Дорогой, родной наш боец!

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Трактор», поздравляем вас с 26 годов-

щиной Великой Октябрьской Социалистической революции и желаем вам в 1943 году очистить нашу священную землю от фашистской нечисти и вернуться к своим домашним очагам здоровыми и невредимыми, овеяными славой героев.

Помните, родные, что мы всегда с вами. Мы стараемся помочь вам, чем только можем. Помогая родине и фронту, мы внесли авансом за 1944 год 10 тонн зерна, 1000 кгр. мяса. Внесли в фонд вашего здоровья 500 литров молока.

Мы в 1943 году добились неплохих результатов. Урожай по пшенице получили 19,84 центнера с гектара, по герцоху — 14,62 цент., по ячменю — 18,83 цент., по ржи — 18,14 цент.

Мы заверяем вас родные, что и в будущем году мы добьемся самого высокого урожая. Все наши силы направлены сейчас на оказание помощи вам, на разгром врага.

Привет вам, наши родные!»

Письмо подписали колхозники артели «Трактор».